

莱州市镇街社会工作站实现全覆盖

打造示范性服务项目和服务品牌,创建省级示范点

“我将与全体和谐使者一起,争做社会工作专业知识的带头人、社会工作教育培训的领路人、基层社会治理创新的开拓者和公益事业的用心人。”2月22日上午,莱州市永安路街道西小区社区党委书记王文峰在莱州市镇街社会工作站督导聘任仪式上表态。

当天,莱州市举办镇街社会工作站督导聘任仪式暨镇街社会工作站省级示范点创建座谈会。活动中,王文峰等10位“烟台市和谐使者”拥有了镇街社工站督导的“新身份”,为莱州市社工站示范点建设注入智力支持。本次活动,也吹响了莱州创建镇街社会工作站省级示范点的号角。

何为镇街社会工作站?这项工作在莱州开展得怎样?“社工站建设是新时代社会发展的新课题,是创新基层治理的新抓手,是链接政、社、企各方面资源的新平台。加快推进基层社工站建设,是提升基层民政服务能力的重要举措。”莱州市民政局党组书记、局长史立娟介绍说,镇街社工站建设目前在莱州已经实现了全覆盖,“但同时也面临资金匮乏、能力不足、发展不均衡等难题,亟需我们市镇村三级各方面社会力量团结协作、聚力攻坚。”

镇街社工站建设在莱州实现全覆盖,说明莱州拥有创建该项工作省级示范点的基础优势。下一步,如何发力?

众人拾柴火焰高。座谈会上,莱州市



10位“烟台市和谐使者”拥有了镇街社工站督导的“新身份”。

民政局主要领导和参会的各方代表群策群力,各抒己见。“深入钻研督导理论,积极参与社工站项目设计运营,积累实务经验,传播社工理念,提高为民服务的专业化、精准化水平,打造引领性社工站服务项目。”社会工作站顾问(督导)代表,莱州市婚姻登记处副主任、莱州市民政局政工

科负责人刘先芳说。来自社区一线的王文峰也从社区实际操作的角度谈了自己的建议:“依托永安路街道社工站,搭建西小区社区社工室,聚焦‘老、幼、残’等特殊群体,从服务对象需求出发,精心设计服务项目,广泛链接社会资源,发展培育志愿者组织,组建一支以专业社工为骨干、社

区志愿者为主体、社区内外有志之士共同参与的服务团队,打造本社区社会工作服务品牌。此外,党建顾问团从党建引领与社工站示范化建设相结合的角度,提出了要对该市已有服务项目进行“专业化、本土化、特色化”提炼升级,使服务项目“更精准、更精细、更持续”,以及通过做大做强的特色化社工站服务项目辐射周边社区,实现惠民效益最大化等具体建设意见。

据莱州市民政局业务科室负责人介绍,莱州市建设打造镇街社工站示范点已确定“123”工作思路,即:围绕“党建引领”一条主线,通过“专业力量加志愿服务大于2”的工作模式,采取“阵地共建、队伍融合、协同服务”3大措施,推动莱州市社工站建设迈上规划化、标准化的新台阶。“在莱州市核心城区部署开展省级镇街社工站示范点打造工作,得到了党建顾问、专业督导和市镇两级的共同重视支持,汇集了天时地利人和的优势,我们将努力把这项工作做好,提升城乡居民生活幸福感、获得感。”史立娟说。

春种一粒粟,秋收万颗子。雨水时节,古邑莱州播下创建镇街社会工作站省级示范点的良种,这必将推动该市镇街社工站工作实践,打造莱州市社工站示范性服务项目和服务品牌,让文明城生活更暖,月季城花开更艳!

(唐寿锐 任燕)



一年之计在于春。眼下在莱州,农民抢抓农时,积极有序开展农事生产,为新的一年农业生产丰收打好基础。2月下旬,记者走进莱州农事生产一线,记录下大棚里或田间地头处处呈现的农事春管忙碌景象。

樱桃番茄丰收时

在位于莱州城区北部的莱州市鑫泉农业农民专业合作社的蔬菜大棚,记者看到,藤蔓上挂满了红红绿绿的樱桃番茄,长势喜人。“这一批是去年9月份种植的,到现在开始正式销售,现在亩产能达到1万公斤,这个棚是一亩半,能出1.5万公斤左右。”城港路街道淇水村党支部书记、村委会主任刘振聚告诉记者。

记者在现场了解到,大棚里种植的樱桃番茄的品种是金山88,这个品种硬度好、耐储存、口感脆甜、香味浓郁。这是省派加强农村基层党组织建设工作队和合作社一起,经过实地考察后选择的种植品种。在省派加强农村基层党组织建设工作队和淇水村党支部的共同努力下,经过一年的种植销售,合作社的金山88樱桃番茄已经有了不少回头客。“今天姑姥姥特意带我来这里采摘小西红柿,小西红柿挂满藤蔓,红彤彤的,又好看又好吃。”游客刘倩汝说。

“现在小西红柿的价格是每公斤14元左右,能销售到今年7月份,可以实现连续采摘,能提高不少村集体和村民的收入。”刘振聚说。现在,合作社已经拥有四

个暖棚和三个阳光棚,这些大棚分别种植了樱桃番茄和芹菜。“我们这两年来,给淇水村帮扶了200万元资金,下一步我们将继续积极地想办法出主意,帮助淇水村的合作社打开销路,使这个产业红红火火,更加有所发展。”省派加强农村基层党组织建设工作队淇水工作队队长卢建君表示。

姜农出姜种育姜芽

九河开,八九燕来。步入“七九”气温逐渐升高,随着天气回暖,莱州市大姜主产区的一些大姜种植户们又开始忙碌起来,他们选姜、育种,为新一年的大姜种植做好充分准备。

在平里店镇罗台村,记者看到,很多大姜种植户正从姜窖中出姜,这些刚出窖的大姜经过晾晒、杀菌,进入温室催芽后,就成为了姜种。

“要想选好姜种,大姜催芽前的工作必须要做好。”种有10亩大姜的种植户张旭臣一边忙碌一边告诉记者:“把姜种掰

开,是利用大姜的顶端优势,比如这块姜种,这里有几个好芽,如果不掰的话,它的顶端优势发挥不出来。有的部位出芽快,有些部位出芽慢,现在把它掰开,这就形成两块姜种,每块儿有每块儿的顶端优势,出芽比较整齐,芽也会比较健壮。”在罗台村的一片空地上,十几名种植户正在晾晒刚出窖的大姜,他们根据大姜的出芽状态,仔细掰分大姜。村里的温室已开始提前预热,只等大姜晒完入室生芽。

“温室的温度,头三天应该控制在28摄氏度,这是指干姜说的。如果是湿姜,在进入温室的5到6天,需要控制好湿度,让姜种尽快处于干爽状态。到后期,温室可以调整到23摄氏度、22摄氏度。出姜芽得等10来天以后,好姜芽出来都是平顶,弱姜芽出来尖顶,下地一般就得30天以后。”大姜种植户冷广元说。

罗台村的种植户们告诉记者,大姜出窖从2月中旬开始,可以持续到2月底,在清明节前后就可播种。

大姜是莱州市重要的高效特色蔬菜

作物,目前,莱州市约有3万余名种植户从事大姜生产,涌现出许多大姜生产专业村,这些专业村大姜种植面积占村庄农田总面积的50%以上,该市大姜年均总产值达20亿元。近年来,莱州市大姜已经基本形成了以规模化种植、保鲜贮藏、市场流通和深加工为一体的产业链发展模式,大姜已经成为莱州市农民增收的重要渠道。

(唐寿锐 徐嘉艺 吕俊平)



姜农在搬运老姜。

莱州市人民医院举办心衰中心质控暨高血压管理论坛

确保心衰患者得到有效救治

2月24日下午,莱州市人民医院召开心衰中心建设质控暨高血压论坛学术会议,特邀请了山东省心衰联盟主委省立医院苑海涛教授致辞和经验分享、青岛大学附属医院张文忠教授进行授课。

“医院心衰中心和康复中心的建设,有利于心衰患者的诊疗康复和管理,有助于实现资源的有效配置,确保心衰患者得到有效救治。”莱州市人民医院党委书记、理事长马德年在致辞中表示,此次会议为莱州市人民医院医护人员搭建了一个互相沟通、相互学习的平台,也为大家提供了一个相互学术交流的机会。“通过学习将进一步提高我们医院心血管内科的诊疗水平和服务能力。”马德年说,莱州市人民医院将秉持专业水平精益求精、不断创

新的理念,立足当前,面向未来,在“以病人为中心”提升诊疗服务能力的基础上,不断加强对患者的慢病管理,通过不断优化服务流程和诊疗布局,改善就医环境,提升服务能力等多措并举,为病人提供放心满意的就医服务。

山东省立医院苑海涛教授通过视频连线的形式与大家进行了心衰中心建设经验分享。他表示,心衰是各种心脏疾病的终末期表现。目前由于人口老龄化、基础心脏病发病率的提高,心衰病人数量和患病率都在不断增加,对患者家庭、社会都造成了沉重负担。“对心衰的管理、诊疗都需要进一步规范,心衰中心的建设在其中发挥了重要的作用,目前,全国心衰中心的建设如火如荼。莱州市人民医院

莱州市心血管病患者的管理做出了非常大的贡献。”苑海涛说。

会上,青岛大学附属医院张文忠教授、莱州市人民医院心内四科主任李学香分别围绕《心血管慢病体系探讨》《心衰中心质控及建设意义》为大家进行了专题培训。莱州市人民医院心内四科的主治医师李涛、孙晓娜结合临床中的典型心衰病例分别与现场专家进行了病例探讨。授课结束后,莱州市人民医院心内科学科带头人于志刚教授同授课专家们与与会医务人员进行了交流讨论,对医护人员提出的问题进行了现场解答。

莱州市人民医院党委高度重视学科建设,将学科建设纳入医院重点工作大力推进,不断完善胸痛中心、卒中心、创伤

中心、癌症规范化诊疗中心、危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心六大中心建设。此次会议搭建了一个学术交流平台,通过专题培训,讨论心衰领域学术最新进展及心衰中心建设及现实意义,为心衰中心建设提供经验和指导,有培训、有指导,有最前沿专业发展指南、有学科前景展望,是一次组织成功的学术盛会。

下一步,莱州市人民医院将以中心化建设为契机,持续增强服务能力,使患者能够就近享受到优质、高效、便捷的医疗服务,努力打造成让社会和人民群众满意信赖、综合实力雄厚的品牌医院,服务于社会,切实保障人民健康。

(唐寿锐 张潇月)

2月22日,莱州市与兗州中材建设有限公司在莱州宾馆会议中心签订战略合作协议。此次签约仪式是烟台市高层次人才创新创业嘉年华暨中国石材产业发展新、新材料生产研发等业态拓展,倾力推动石材产业转型升级和全产业链发展。兗州中材建设有限公司拥有丰富的绿色生态矿山建设经验和雄厚的技术、资金、人才实力,是国内领先的矿山项目运营企业。此次签订战略合作协议,将充分发挥双方特长,实现优势互补、互利共赢、共同发展,助力莱州石材产业重振重塑,推动“中国石都”品牌焕发新的活力和精彩。(唐寿锐)

柞村镇:争做新时代文明实践先锋队

“自从广场建好以后,我跟俺老伴吃完晚饭就来这儿散步、健健身,活动筋骨……”莱州柞村镇孔家村王大妈高兴地说。不久前,孔家村倡导美德健康新方式,满足人民群众日益增长的文化需求,多措并举,加大投入,在村里集中荒院整治,建设文化广场供居民们休息娱乐,并修建了老年人活动中心,为村庄老年人提供了“老有所依、老有所乐、老有所为”的活动阵地。

“以前村民们吃完晚饭后,要么是打麻将,要么三个一群、五个一伙谈论张家长李家短,实在无聊了用手机打发时间。现今参加广场舞活动,既锻炼身体,又加强了邻里之间的交流,融洽了相互

虎头崖镇:帮办代办关爱特殊群体

“太感谢你们了,我的视力不好,办各种事情都不方便,虎头崖镇便民服务中心的工作人员专门为我提供了‘一对一’式全程服务,真是太贴心了!”近日,到莱州市虎头崖便民服务中心办理医保业务患有视力障碍的张先生说。

虎头崖镇便民服务中心严格落实帮办代办制度,为群众提供最贴心的服务。虎头崖镇便民服务中心工作人员见到患有视力障碍的张先生来办理业务,立即协助他到“无障碍窗口”进行业务咨询。经过仔细询问之后,得知张先生患有视力障碍,想要办理医保信息变更业务,工作人员立即安排人员提供“一对一”全程服

务,陪同引导其到社保医保办理窗口,并为其详细解读相关政策,帮助张先生顺利完成了医保信息变更。业务办理完毕后,中心工作人员搀扶着张先生回到大厅门口,耐心地引导帮助其通过马路,顺利搭乘公交车。

张先生连连称赞:“虎头崖镇便民服务中心的服务真好,工作人员真贴心。”

虎头崖镇便民服务中心始终秉承“人民至上”的服务理念,充分考虑到特殊人群的需求,从细节出发,关爱特殊人群,做好帮代办,用优质贴心的服务和专业精湛的业务赢得群众好评。

(唐寿锐 刘丽霞)

莱州市不动产登记中心:服务效能升级至“不用跑”

“感谢你们大老远来上门服务,真是帮我们家解决了多年的大难题!”近日,莱州市三山岛街道三山岛村的施先生对上门服务的莱州市不动产登记中心工作人员连连夸赞。

原来,施先生的父亲和母亲早年前已相继去世,留下一处老宅,未办理过房产证和土地证,前不久村里集体土地房屋统一确权登记时进行了实地测绘公示,还需准备继承的相关手续。由于兄弟姊妹五人都涉及相应的继承权,且自己已七十多岁患有腿疾行动不便,这让一家人因办证问题犯了难。了解该情况后,不动产登记中心工作人员迅速对其家

庭情况进行详细了解,并耐心细致地介绍了遗产管理人制度,若原房屋产权明晰无争议,可指定遗产管理人进行办理。为确保继承审查合法到位,工作人员先后对施先生的兄弟姊妹四人进行现场问询、选定遗产管理人并同时录像制作笔录。随后,奔赴施先生家中上门服务,第一时间为其办理了不动产非公证继承手续。

为持续提升便民服务水平,倡树“严真细实快”工作作风,莱州市不动产登记中心围绕优化营商环境做足文章,让办事群众从以前的“多次跑”变为“一次跑”“不用跑”,切实提升群众办事获得感、便利度。(唐寿锐 马俊霞)

莱州市卫生和计划生育监督所:维护辖区美容行业有序营业

近日,莱州市卫生和计划生育监督所对全市重点美容场所进行大排查,为一年卫生监督工作开场,保障消费者的卫生健康安全,维护辖区美容行业正常有序进行。

本次行业大排查主要针对全市在抖音、美团等网络平台上发布经营信息的、历年来有卫生问题受到过行政处罚的及相关部门移送违法信息的美容经营场所来进行,重点排查生活美容场所中是否存在非法医美经营行为,同时对辖区内美容院的经营行为进行规范,查处无卫生许可证擅自经营及安排无有效健康合格证明的从业人员从事相关美容服务等违法行为。

本次大排查,执法人员开展

现场指导和普法工作,对于一些

重点场所多次走访,严查违法违规行

为,一经查处,坚决处理,绝

不姑息。莱州市卫生和计划生育监

督所温馨提示:“美容院从业者

应该熟悉掌握公共场所相关法律法

法规知识,熟知医疗美容和生活美

容美的区别,坚决杜绝生活美容场

所进行医疗美容的非法经营活动;

爱美者应能明确辨别两者的区

别,正确选择合法合规的美容机

构,以免不必要的损害和纠纷。

截至目前,莱州市卫生监督所共

对17家美容场所进行监督检

查,查处无卫生许可证擅自经

营及安排无有效健康合格证明

的从业人员从事相关美容服务等违

法行为。

打击违法违规行为起到很好

的震慑作用。(唐寿锐 姜岩涛)